

重庆“黄赌毒枪”团伙涉黑案开审

渝原人大代表陈明亮犯7宗罪

公安部第7批挂牌督办涉黑案件之一的重庆“黄赌毒枪”团伙涉黑案24日在重庆市第三中级人民法院开庭审理,该组织陈明亮、马当、雷德明3人被指控为“黑老大”,其中原重庆市渝中区人大代表、江州实业(集团)公司董事长陈明亮被指控涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪、组织卖淫罪、赌博罪、贩卖运输毒品罪等7项罪名,同时出庭受审的还有26名“涉黑”被告人、5名非“涉黑”人员和两家被告单位。鉴于案情复杂,法院预计该庭审持续8天左右。

与此同时,陈明亮的妻子左保书以及刘显著等5名非“涉黑”人员也出庭受审,检察机关还起诉了重庆大正商场(集团)公司、重庆银源物业发展公司等两家单位。

案情回放

组织卖淫赌博 非法贩毒持枪

据检察机关指控,2001年9月以来,陈



12月24日,“黄赌毒枪”团伙成员被法警押入法庭。

明亮、马当、雷德明等人合伙在重庆大世界酒店开办云梦阁俱乐部,通过拆股份等方式利益拉拢手段,纠集、网罗大批刑满释放人员和社会闲散人员,大肆进行组织妇

女卖淫等违法犯罪活动,非法获利2600余万元;贩卖运输毒品1.6万余克;在澳门从事洗码活动,非法组织境内数十名私营企业主到澳门赌博,获取巨额佣金共计港

币5800余万元;为强势立威,以非法持有枪支、弹药、管制刀具等凶器多次进行故意伤害、非法拘禁等暴力犯罪活动。其间,陈明亮、雷德明等人多次实施强索债务、插手纠纷等违法活动,逐渐形成了以陈明亮、马当、雷德明为组织、领导者,周勇、王勇等为积极参加者,陈晓兵、张永刚、黄德全、张涛等为一参加者的黑社会性质的犯罪组织,严重破坏经济和社会生活秩序。

为寻非法保护 拉拢多名干部

该团伙为寻求非法保护,曾向重庆多名政法干部行贿,给时任重庆市公安局渝中分局局长、原重庆市公安局副局长彭长健行贿人民币13万元、美元3万元,给原重庆市高级人民法院副院长张强行贿人民币20万元,给时任重庆市公安局禁毒总队二支队队长、原重庆市公安局禁毒总队副队长罗力行贿20万元。

文图均为新华社发

涉嫌贪污洗钱等罪

陈水扁拖累全家又被起诉

新华社台北12月24日电 台湾检方特侦组24日宣布,陈水扁等涉及“二次金改”衍生弊案侦查结束,依贪污、洗钱等罪起诉包括陈水扁一家4口在内的23人。检方认定,陈水扁夫妇在本案中收受金融企业贿款逾6亿元新台币。

综合台湾媒体报道,除陈水扁夫妇和其儿女外,被起诉者还包括陈水扁儿媳黄睿靓,陈水扁的妻兄吴景茂夫妇,原陈水扁办公室主任马永成,以及多家金融企业的高层。

这是陈水扁家族再次因涉贪腐弊案遭起诉。对陈水扁所涉多桩弊案,台湾检方分案侦办并起诉。

用贿金放高利贷 让黑老大代洗钱

——重庆市北碚区公安分局原副局长受审记

据新华社重庆12月24日电 重庆市沙坪坝区法院22日开庭审理北碚区公安分局原副局长王小恒受贿案。贪官王小恒竟然将受贿款提供给“黑老大”开的地下钱庄放高利贷。

在重庆,放高利贷被老百姓称为“放水”,而贪官赃款正是这些“水钱”的来源之一。北碚区公安分局原副局长王小恒和妻子将160万元用于“放水”,至案发前连本带利已达210万元。

身为公安局长,王小恒“放水”还得依靠他人,这个人就是北碚区的“涉黑老大”王兴强。两人父亲曾是同事,所以王小恒、王兴强关系密切,平时还以“兄弟”相称。

12月14日,王兴强等22人涉黑案已在重庆市第一中级人民法院开庭,此案是重庆提起公诉的涉黑案件中,首个被指控犯有洗钱罪的案件。据王兴强交代,自己拿到王小恒的钱后,与其他资金汇集,先后放给多个资金紧缺的房地产开发商。

此外,王小恒被捕后,他的妻子同为警察的刘某跳楼自杀。在庭审中,检察官宣读了刘某生前交代的证言说,近两年,王小恒多次嘱咐她要将从各个渠道收到的钱保管好,然后将钱交给王兴强,王兴强可以拿这些钱去放高利贷,利息比银行高许多倍。

据检察机关指控,1998年12月到今年4月,王小恒在北碚区公安分局担任副局长,分管治安、消防等工作。期间,“三溪花园”负责人郑方林和龙正兵,为了能顺利从事色情行业,多次向王小恒行贿46万余元。

据郑方林交代,因为王小恒的“特别照顾”,经营“三溪花园”洗浴中心共获利约300万元。同时,王小恒还手握爆破许可证审批、年审权力,郑方林将经营的某爆破工程公司三分之一干股送给王小恒,让王小恒每年分红三分之一的利润。而王小恒也投桃报李,对他申请爆破许可证的公司故意刁难。据指控,王小恒累计从该爆破公司分得“红利”20多万元。

据了解,1998年至2009年4月,王小恒任北碚区公安分局副局长,2009年4月至9月任渝北区公安分局副局长。检察机关认为,王小恒任职期间受贿84万元,其行为已构成受贿罪,建议法院判处其有期徒刑13年到15年。

整个庭审期间,王小恒一直低着头。让他发表意见时,说得最多的就是“没有意见”。鉴于案情复杂,法院将择日宣判。

涉嫌巨额受贿

沪普陀区原区长蔡志强被捕

据新华社上海12月24日电 上海市人民检察院第二分院24日上午宣布,由该院立案侦查的上海市普陀区原区长蔡志强涉嫌受贿犯罪一案,经上海市人民检察院审查决定,对蔡志强执行逮捕强制措施。

蔡志强出生于1964年,被立案侦查前是普陀区人大代表、上海市人大代表。1997年以来,蔡志强历任上海市人事局办公室副主任、代主任、人才开发处处长、副局长,普陀区人民政府副区长、代区长、区长等职务,案发前被调任上海市安全生产监督管理局巡视员(正局级)。

据初步查明,蔡志强于上述任职期间,涉嫌利用职务便利接受委托,收受多家个人或公司的贿赂,数额巨大。

同期,上海市普陀区政府原办公室主任殷坤能因涉嫌受贿犯罪,亦被上海市人民检察院第二分院立案侦查,已于12月22日予以逮捕。

广东

“暂住”证改名“居住”证

据新华社广州12月24日电 广东省人大常委会24日召开新闻发布会透露,从2010年1月1日起,广东省将全面采用“居住证”来取代“暂住证”,加强对流动人口的服务和管理,流动人口将享有职业技能培训、就业服务、传染病防治等多项公共服务,符合一定条件的还可以实现子女入学和申请常住户口。

该《条例》明确了流动人口入户和子女入学的条件。流动人口在广东同一居住地连续居住并依法缴纳社会保险费满5年、有稳定职业、符合计划生育政策的,其子女接受学前教育、义务教育应当与常住户口学生同等对待。居住证持证人在同一居住地连续居住并依法缴纳社会保险费满7年、有固定住所、稳定职业、符合计划生育政策、依法纳税并无犯罪记录的,可以申请常住户口。

成都

不出社区可免费上大学

据新华社成都12月24日电 四川成都社区大学日前正式挂牌成立,今后成都市民不出社区,就可根据各自需要选择课程,就近享受到方便快捷的社区大学培训。

成都社区大学依托成都广播电视台大学建立,将教育延伸到市民身边。记者了解到,社区大学培训包括付费培训和免费培训两部分。目前,成都社区大学已经开通了部分免费培训项目,市民可选择免费上大学。

为了满足市民的不同需求,成都社区大学提供了学历和非学历两种类型的培训。目前,成都社区大学已在网站上开设了7个大型300多门课程。同时,成都社区大学还将成都历史文化纳入教学体系,打造了“走遍成都”“话说成都”“锦城洋话”等具有本土特色的精品课程。

关注武广高速铁路

武广高铁:车站建得像机场

世界上一次建成最长、运营时速最高的高速铁路——武广高铁将于26日开通运营。武广高铁不仅标准高、时速快,在高铁两头的武汉站和广州南站同样令人耳目一新,让人有一种来到机场的感觉。

广州:亚洲第一客运枢纽

在武广高铁的最南端,广州南站仍在施工,并将于明年1月底运营。

12月26日武广高铁开通后,将暂时停靠广州北站。南站启用后,将是规模位居亚洲第一的客运枢纽。

广州南站把普速列车、广珠城际和武广、广深港客专等三种不同的运输标准组合在同一个车场里,建成后,将形成集高速铁路、普速铁路和地铁、公交、出租车等城市交通设施于一体的大型综合性交通运输

枢纽。

武汉:火车站建在空中

记者日前来到刚刚落成并交付使用的武汉站看到,武汉火车站从远处看简直和机场没什么区别。武汉站高约60米,列车到发均在桥上,是国内首次采用“桥建合一”的火车站,可以说是一座建在空中的火车站。



宽敞大气的武汉火车站即将迎接武广高铁首批乘客。

另一种声音

为保“上座率” 高铁逼停沿线列车?

广铁裁减13对普通列车 公众称有“逼人高价坐高铁”之嫌

新华社记者从铁道部门证实,12月26日,武广铁路沿线将停运13对普通列车。这与武广铁路的高票价一道,迅速成为社会关注的焦点。

铁路部门与不少公众的观点截然相反。广铁集团认为,开通武广客运专线,理所当然地为运力紧张的京广线分压。而不少公众和网友直言,在年关将近、春运压力将最大化时裁减普通列车,客观上有“逼公众高价坐高铁”之嫌。

铁道部门称不会造成不便

22日,一则题为“长沙武汉至广州始发列车26日起停运”的新闻迅速成为互联网上的热点话题。随后,广铁集团向记者证实,12月26日武广客运专线正式开通后,将停运武昌、长沙、韶关等地始发至广州的13对普通列车。但并非武汉至广州、长沙至广州的所有普通列车都停运。

记者了解到,目前武昌始发至广州共有5趟普通列车,其中4趟将停运。长沙始发至广州有2趟始发列车,1趟将停运。

广铁集团认为,此举不会给旅客的出行造成太大不便。广铁集团给记者采访答复中提到,此次调整涉及长沙站的停运车次有8对,但京广线从长沙路过的列车还剩37对。铁路将采取席位复用方式售票,即过路车只要经过长沙站时还有空座,或旅客在长沙站下车后空出的空座,均可对外售票。春运期间,铁路部门还会根据客流情况,增开临时列车。

公众网友不领情

公众和网友则普遍认为,武广高铁原本是便利交通的好事。但其票价数倍于普通列车,从一开始试运营就裁减普通列车,难脱保障高铁“上座率”之嫌。

有市民指出,铁路部门“调整京广、武广两线运力,避免部分线路运输能力过剩造成运力浪费”的理由,实际上也间接承认了裁减普通列车是为武广保障客源。

在长沙经营一家服装店的周小姐质疑裁减普通列车对乘客出行“影响不大”的说法。她说,自己经常要去广州进货。以往100多块钱,就可以坐硬卧,一晚上就到。裁减列车后肯定不如以前方便。

记者24日电话采访四个火车站票代售点。长沙市一家火车票代售点的工作人员说,长沙—广州原来就属于票比较紧张的线路。目前长沙往广州方向的四趟车是提供票源的主要车次。而此次裁减列车,这四趟车中将停运三趟,预

期票源会更紧张。

目前从长沙至广州最便宜的硬座价54元,“T”字头快车硬座价98元。而同路段武广高速动车组的二等票价则为312元,一等票价为499元。在长沙坐高铁到广州,可节省七八个小时的时间,但需要多支付两三百元车费。在长沙一家装修公司工作的农民工陈新国对比之后说,除非不得已,自己不会去花高价省几个小时时间。“我们缺钱,不缺时间。我们需要多个八小时,才能赚回两三百元钱。”

大规模裁减列车不合适

停运普通列车之争,可视作公众对铁路部门职责的审视。湖南省委党校教授王学杰认为,铁路客运在我国是一种准公共服务,首先应注重社会效益与社会公平。武广高铁既然开通了,当然可发挥其作用。但当前在春运将至时,在多数人仍支付不起这么高的票价时,大规模裁减普通列车,显然并不合适。

文图均为新华社发

(上接第一版)

交通枢纽工程

郑西客运专线预计年底通车

截至11月底,交通枢纽工程指挥部负责的40个项目已开工18个,完工2个,剩余20个项目正按计划抓紧进行前期工作。1~11月份,交通枢纽工程完成投资126.19亿元,其中,国家项目完成投资81.52亿元,省管项目完成投资23.66亿元,市管项目完成投资21.01亿元,农村公路等其他完成投资9.3亿元。在建项目迅猛推进。其中,郑州—西安客运专线建设已接近尾声,预计今年年底正式通车;农村公路建设完成里程1007公里。

节能减排和生态环境建设工程

12个项目已竣工

该工程共有27个项目,总投资64.7亿元。其中,节能减排重点项目17项,循环经济重点项目3项,林业生态环境工程重点项目6项,生态水系工程重点项目1项。今年计划完成投资21.28亿元,截至目前,已完成投资15.8亿元,占投资总额的75%。其中,林木营造工程,林业生态县、乡、村工程等12个项目已竣工;13个在建项目进展顺利。在建项目中,郑州绿博园工程总投资10亿元,今年已开工建设,完成投资1.8亿元;总投资10.2亿元的郑州生态水系工程,今年累计完成投资6.5亿元,基本实现时间与任务同步。

新农村建设工程

108个项目实施村大变样

该工程涵盖“整村推进、综合达标”工程、农民专业合作社项目、农业产业化经营项目、现代农业园区建设工程等十大工程项目。“整村推进、综合达标”工程超额完成年度建设任务,今年全市共完成108个项目实施村的建设任务,比年度任务村超出8个村,项目实施村的村容村貌明显改善。工程其他九大重点项目年度任务均已完成。其中,今年,全市新建农民专业合作社160个,超额完成新建50个的年度目标,其中省级示范社15个;全市新增农业产业化经营重点龙头企业29家,超额完成新增10家的年度建设任务;沿黄现代畜牧业建设项目中的97个重点建设项目全面开工,目前86个项目已完工并投入运营。

科技自主创新工程

所列项目全部开工

列入工程的60家重点企业66个项目,计划三年完成投资96.3亿元。目前,工程项目进展顺利。列入创新工程的60家企业66个项目已全部开工。预计年底,66个项目可完成投资44.54亿元,占今年计划总投资38.63亿元的115.3%。其中,阿格斯公司、中南杰特已完成全部三年投资目标任务,并投入试生产。另外,27户企业项目基建工程主体或设备升级改造已完工,19户企业项目正处于设备采购或安装阶段。预计年底,全市实现高新技术产业总产值1656.4亿元,完成年度目标任务的110.4%,高新技术产业增加值525.5亿元,完成年度目标任务的105.1%,分别比去年同期增长20%和21.8%。

产业聚集区工程

新入住企业379家

目前,全市共有各类重点产业聚集区39个。1~11月份,全市产业聚集区共完成投资716.05亿元,同比增长6.18%;完成工业销售收入2606.32亿元,同比增长20.41%。预计到年底,完成工业增加值750亿元;完成工业销售收入2800亿元。全市重点产业聚集区实现销售收入50亿元以上的24个,比2008年增加4个。截至11月底,全市重点产业聚集区累计完成基础设施投入67.51亿元;新入住企业379家,产业聚集区企业总数达到8601家,新入住的企业和项目80%以上与主导产业关联密切。

现代服务业建设工程

毛庄农产品批发市场明年改造

1~11月份,已开工项目13个,占项目总数的44.82%;计划2010年开工的有7个子项;其他11个项目中,有6个正在进行接洽论证,有5个正在酝酿调整。在建的13个项目进展顺利。其中,郑州国家干线公路物流港一期工程综合服务楼主体已封顶;河南进口保税中心的5万平方米标准仓库于10月已全部竣工,并交付使用;华丰钢铁物流园的两个厂房基本竣工。明年拟开工的7个项目前期工作稳步推进,其中,郑州毛庄农产品批发市场升级改造,预计明年6月开工;丹尼斯梦幻世界项目,文物保护方案正在报批,不涉及文物保护的区域计划12月底前开工建设。其他11个前期项目正在接洽和酝酿调整。

社会发展工程

提前建成30所敬老院

社会发展工程共含19个重点项目、1162个子项目。目前,已开工12个大项,累计完成投资8.7亿元,剩余的7个大项也正在按计划推进。12个开工项目中,市疾病预防控制中心迁建项目,完成投资7650.6万元,计划明年上半年进行竣工验收并投入使用;今年市共新建、改扩建18所中小学校,目前已有14所学校竣工或正在建设,另有4个项目计划月底前实现开工;农村敬老院建设项目完成投资3426万元,今年建设的30所敬老院已提前1个月全面完成;完善社区卫生服务体系项目完成投资960万元,15所社区卫生服务中心目前建成9所,在建6所;61所社区卫生服务站目前建成11所,在建5所;郑州市市民卡工程项目完成投资650万元,已发放40万张学生卡。